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Diarienummer: KS-2023/1698.118 

 

YRKANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Ärende 8. Utredning om möjlighet och konsekvenser av 
att införa språkkompetensutveckling inom förskola och 
äldreomsorg  

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Ärendet återremitteras. 

 

Bakgrund 

Kommunstyrelsen har i Mål och budget 2023 getts i uppdrag att utreda 

möjlighet och konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom 

förskola och äldreomsorg. 

Utredningens syfte är att leverera följande: 

1 Utreda möjlighet och konsekvenser av att införa 

språkkompetensutveckling i svenska inom förskola och äldreomsorg. 

2 Kartlägga språkkompetensen i svenska inom förskola och 

äldreomsorg. 

3 Identifiera tidigare insatser för att öka språkkompetensen och vad 

dessa insatser har lett till. 

4 Redogöra för ekonomiska konsekvenser av införande av 

språkkompetensutveckling. 

5 Ge rekommendationer för kommunens fortsatta arbete med 

språkkompetensutveckling. 

 

Bristande språkkompetens hos personalen i såväl förskola som äldreomsorg 

är ett problem som vare sig är nytt eller begränsat till Huddinge kommun. 

Tvärtom, det är utmaningar som de flesta kommuner i landet på ett eller 

annat sätt kämpar med. Det innebär att det rimligtvis finns goda möjligheter 

att hitta både lyckade och mindre lyckade exempel från vår omvärld för att 

kunna utvärdera fördelar och nackdelar med olika handlingsalternativ. Vilka 

åtgärder har gett konkreta och långsiktiga resultat? Vilka kostnader på kort 

och lång sikt har varit förknippade med dessa åtgärder? 

Tyvärr har utredningen brustit i genomförandet och det fjärde syftet med 

utredningen – de ekonomiska konsekvenserna – saknas i praktiken helt i 

utredningen. I stället har vi i allt väsentligt fått en sammanställning av vad 

kommunens egna medarbetare tycker i frågan. 
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Frågan om bristande språkkompetens i den kommunala välfärden är alldeles 

för viktig för att hanteras på detta valhänta sätt. Inom äldreomsorgen kan 

bristande kunskaper i svenska språket i tal och skrift innebära att äldre 

personers liv och hälsa kommer i fara. Inom förskolan kan systematiska 

brister i personalens svenskkunskaper innebära att barn i stort behov av 

språklig träning i svenska fråntas denna möjlighet. Därför behöver 

beslutsfattare i kommunen ett gediget underlag utifrån rådande 

kunskapsläge i landet med goda exempel och bedömningar av vad de kostar 

att genomföra. 

Kristdemokraterna anser därför att ärendet i sin helhet bör återremitteras för 

komplettering.  

 

Karl Henriksson (KD) 


